

BETHLEHEM

nákladní automobily

Spolehlivá doprava

Sestavené ve třech velikostech:

Na jednu a půl tuny spodek	\$1,765.00
Na dvě a půl tuny spodek	\$2,165.00
Na tři a půl tuny spodek	\$3,265.00

Stanovené ceny jsou F. O. B. Allentown, Pa.

Nové modely jsou vesměs vypraveny s elektrickým spouštěčem a osvětlením.

BETHLEHEM jest nejlepším nákladním automobílem, o jakém víme, za ty peníze.

Máte-li v úmyslu koupit nákladní automobil, my máme, jaký si právě přejete.

J. T. STEWART MOTOR CO.

2048—52 Farnam ulice

Dodavatelé pro Nebrasku a Iowu.

Bazar bude velkou událostí

Dvalet dlouhých roků tomu, co v tomto městě slavnostně otevřela památka „Zamississippá výstava“, která byla jednou z nejzdařilejších výstav toho druhu, kdy pořádaných. Český a slovanský živel vůbec měl značný podíl na úspěchu onoho podniku a dosud v blahé paměti je každému pamětníkovi oných slavnostních dnů významný „Český den“. Ještě dnes zhusta činěna je zmínka o dnu tomto a to nejen četnými jednotlivci, ale i spolky mnohé uvádějí ho ve svých záznamech ep významnou událost, při které činně vystoupily.

Toto však není snad ojedinělá slavnost a společné vystoupení našeho lidu, jež vrylo se písmem nezmizitelným v paměť lidu; i mnohé předešlé slavnosti znamenány jsou písmem zlatým v historii česko-slovanské Omahy, leč vše to, co zde bylo, ustoupilo do pozadí a předá primát epochální osmiletí národní slavnosti, již bude letošní Bazar Svobody.

Slibujeme si od tohoto našeho národního podniku mnoho. Hlavní příčina, proč bazar je konán, je každému samozřejmá: získání největšího možného peněžního obnosu na financování práce, vedené za svobodu země koruny svatého Václava; dalším účelem jeho bude povzbuzení nejen nám zde na západě, ale bychom dali i příklad jiným, spolu pak pohnutka je informační činnost, tak aby američtí občané jasně seznali, od pracujících v této době v boji za demokracii národů.

Financování práce za svobodu česko-slovanského národa mělo by býti jedním z nejsnadnějších úkolů, který připadá na zdejší většinu našeho národa k vyplnění. Již na počátku hnutí za svobodu a samostatnost národa a vlasti slavný vůdce náš, Tomáš G. Masaryk, prohlásil, že ponakazování mu bylo, že američtí Češi pomohou, a zde jeho slova: „Psal jsem tedy do Ameriky, a američtí Češi, budiž jim za to čest, slusně finančnímu pomohou. Nemusí

Vám dokládají, že jest třeba mnoho peněz.“

Povšechně vzato, náš lid v této zemi uvědomil si tuto nevyhnutelnou národní povinnost, a jest po vždy hotov přispěti co nejvíce, by by přispěvky a dary tyto vyžadovaly uskrvnutí se a odepření si mnohého, někdy nutného, a často z nepatrného výsledku. Vždyť dobrým a zářným příkladem jsou nám všem ti naši hoši v československé armádě, zvláště v tom nyní rozháraném Rusku, kde vzor tomu, že trpí pronásledováním, strádáním a vůbec veškerými těmi nesnadnými, darovali na práci Národní Rady přes million rublů. S pohrdou bude pohledeno na ty, kteří mohli značnými obnosy přispěti a nečinili tak.

Bez vychloubání možno dnes doznati, že i u nás počátek učiněn k vytěnění metě. Možná, že kdyby veškeré dary a přispěvky byly spočteny, mnoho nesecházelo by do obnosu \$25,000.00. To jsme ještě týden před zahájením bazaru. Ne mnoha slovy, ale za to pěknými skutky nechť jasné za nás Čechy zde na západě mluví výsledek Bazaru Svobody. Česko-americký výhled vykonal již mnoho, nechť český západ není více a předčí vše, co dosud zde bylo. Nechť výsledek Českého Bazaru Svobody nejen upoutá pozornost celé české Ameriky, ale táž nechť je vzpruhou těm našim hochům tam — „over there“ — na bojišti Evropy, by poznači, že všichni jednotně, svorně a nadšeně stojí na jejich straně, aby oni u vědomí tohoto šli „over the top“ přes zátky a překážky na odvěkého našeho nepřítel. Dodejme jim odvahy a posily v jejich krutém boji a volejně zde společně s nimi: Hr na vraha!

Významným zjevem při bazaru mimo zápasů níže uvedených budou různé ukázky starozitností, vzácných maleb a obrazů, spisů a knih, jakož i jiných pozoruhodných prací řezbářských, sochařských a j. v. Soutěž bude mezi všemi českými spolky o skvostný americký praporek, který svědčí

ším spolkem bude dodán co památník do matičky Prahy. Jak činnost vykazují, spolky činí pilnou agitaci a jisto je, že zápas tento bude jedním z nejzáživnějších; další zápasy budou mezi ženami neb dívkami o nejoblíbenější (nejoblíbenější) českou zeau v Omaze. Koutest bude tajný; taktéž bude na žádost koutest mezi vdovami a vdovci. Pravidla zápasu budou uveřejněna co nejdříve.

Budou zde různé atrakce a to pro každého, ať velkého neb malého, tuštěho neb tenkého. O různá občerstvení a posilnění bude nadbytek postaráno. Tak krajan Václav F. Kuncl, majitel nejstaršího řeznického závodu v Omaze, bude po celý týden mít samostatný řeznický obchod; sdružení čestí řezníci a uzenáři budou mít společně jatky před budovou a čerstvé maso a uzenářské výrobky budou prodávati ve vlastním stánku; taktéž sdružení čestí pečkáři, lékárníci a i jiní obchodníci a průmyslníci budou zastoupeni. Bude zde celá řada jiných stánků z věcmi potřebnými, ozdobnými, kavárny, cukrářské a jiné delikatesní obchody a jiné a jiné, že až nade vším se hlava točí. Kdo se umáže neb upráší, může si postíženou část oděvu ihned nechati vyčistiti, neb kdo co má doma od oděvu, jenž potřebuje vyčistění, nechť ponechá si to po dobu bazaru a bude odeděvu oddána českému čistířskému závodu „Hladik Bros.“, kteří budou za práci čítati pravidelný obnos, který však poplyne do pokladny podniku bazarového.

V den zahájení bazaru, 1. září t. r., bude uspořádán manifestační průvod všech Čechů. V průvodu bude zastoupen každý český spolek v Omaze se vším svým členstvem, ale i krajané, kteří po případě k žádnému spolku nepatří, neb hosté z venkova, jsou žádáni, by společně šli v průvodu. — Čechemi-li vyniknouti, musíme všichni bez rozdílu jíti do průvodu, tak abychom dohráli svoji početní sílu. Krajané, vlastníci automobilů, jsou uctivě žádáni, by přijeli a vzali v dovoz ženy. V průvodu půjde se v občanském obleku bez uniform. Kde které spolky neb jednotlivci mají se

Každého dne můžete ušetřit a uspokojit podáváním

Iten Victory Soda Krekersů

Požádejte svého groceristu o tyto spořiče-pšenice. — Požadujte ve svých jídelnách, by je podávaly.

Pomáhejte zachovat pšenici!

Iten Victory soda krekersy jsou malé, úhledné čtverečky chutné, libovonné dobroty, hotovené ze 40% pšeničné—úsporné mouky.

S HLADKÝM POVRCEM

SE SOLENÝM POVRCEM

pro podávání s mlékem, neb smetanou, anebo každého polovic — pro podávání s ovocnými saláty, sýrem, atd. Pro upotřeben v nákypech a jiných pečených příkrmech.

pro podávání s polévkou, ke guláši, salátům ze zeleniny, sýru, atd. a pro všeobecné upotřebení krekersů. — Na drobení a upotřebení na místě drobeného chleba.

UPOTŘEBTE TĚCHTO DOBRÝCH KREKERSŮ PŘI KAŽDÉM JIDLE A POMOZTE UŠETRIT PŠENICI!

Další kvalita spořičů-pšenice
pro podávání ráno, v poledne neb večer — Iten kukuřičné krekersy, Iten Scotch Bannocks, Iten Oatmeal biskety, Iten Graham biskety Iten spořiče-pšenice můžete po-

dávat při každém jídle, zahrnující všechna jídla bez pšeničných výrobků.

Žádného cukru není třeba při podávání kterýchkoli těchto Iten spořičů-pšenice, ježto jsou dostatečně oslazeny při pečení.

Váš grocerista může vás zásobiti s Iten spořiči-pšenice. Budiž každý ujštěn, že dostává právě Iten kvality výrobky. Pečené a zaručené.

Iten Biscuit Co. Snow White Bakeries

shromážditi, bude ještě podrobněji oznámeno. V průvodu budou nesený všechny spolkové praporey.

Konečně připomínáme, že uspořádána bude z dívek od 8. roku stáří živá americká vlajka. Zkoušky s navučováním jsou pořádné na prostranství u školy Comenius na 15. ul. každé pondělí, kamž čestí rodiče vyšlete své děti. Spolu pak nesený budou v průvodu služební vlajky: jedna bude reprezentovati všechny ty, kteří jsou v americké armádě a námořnictvu, a druhá junáky v československé armádě. Přihlašte vojny, tak aby každý měl svou hvězdu na vlajce, buď v úředovně Bazaru, 1412 již. 13. ul., neb u p. Václava Tesare, roh 16. a William ulice.

Krajané z venkova, uspořádejte si svůj zájezd do Omahy tak, by mohli jít v průvodu tímto našim národním slavnostním dnům.

V. F. Jelinek,
tiskový výbor.

Chas. E. Štěnička, ředitel Bazaru Svobody



V první plenární schůzi bazarního výboru nejpalejší otázkou bylo vyhledání osobu, která by vzala na sebe zodpovědnost řízení bazaru úspěšně a systematicky, aby výsledkem bazaru odpovi-

dal bohatství české Omahy a celé ho farmářského severozápadu. — Nejprve bylo usneseno vyžádati si návrh a rozvrh od členů výboru. Jediný, který se přihlásil, byl pan Chas. E. Štěnička. Do následující schůze přinesl rozvrh a plán na pořádání bazaru. Jeho plán byl přijat a on sám zvolen byl za ředitele. Současně mu dána byla moc ustanoviti sobě sbor ředitelů, který by byl rozříděn na výbory dle jeho dobrozdání, jež by jemu za veškerou práci zodpovědné byly. S počátku se jevílo trochu nevěte, že se dáva moc jedné osobě, avšak ta brzo zmizela, když bylo shledáno, že veškerá práce, spojená s bazarem, byla systematicky rozvržena a plán do podrobnosti vypracován, a panu Štěničkovi dána plná důvěra. Práce pro Bazar Svobody šla od počátku jevíta zdar a úspěch podniknu, poněvadž ředitel k sobě přidružil takové síly, které byly schopny vykonati úřední úkol, majíce zájem o bazar, o samostatnost Čech i o podporu Československé armády. O panu Štěničkovi je známo, že je účetní auditor a expertní knihvedoucí, a tudíž jeho mysl má výevik logický a schopnost o všem systematicky přemýšlet, vlastnosti to nezbytné ku jakémukoli podniku v širším rozměru. Ze Bazar Svobody bude jedním z největších, jež pořádné byly v této zemi, je již dnes patrné z přihlášek darů vnuvavých a peněžních obnosů zaslaných. Zaslulu za tuto nevdechou práci mají pan Štěnička a sbor ředitelů.

Abý členáři naši měli bližší známost o p. Štěničkovi, a kdo je, uvádíme několik životopisných dat:

Pan Chas. E. Štěnička narodil se v roce 1873 v Kutné Hote. Navštěvoval obecnou školu, pak gymnasium v Chrudimi a obchodní akademii v Liberci. Po studijní práci v závodech otec svého a jiných, a to všude s úspěchem a hlavně obchodní prozravostí. Do Ameriky přijel v roce 1893 v době krise, parující v zemi této za presidenta Clevelanda, přímo do Omahy. Do této země se uchýlil, by unikl vojenské rakoušské službě. V této době paniky přijal mešk, aby výsledkem bazaru odpovi-

řeci, protož bylo nutno, aby cho pil se práce jakékoliv, a jelikož v té době bylo práce málo, našel si zaměstnání v south-omahských jatkách, kde pracoval jako obyčejný dělník 2 roky a jako řezník 5 roků. Při této práci v pozdější době navštěvoval večerní kurs řeči anglické u privatního učitele pana St. Kostoryze a pak večerní obchodní školu. Když obdržel vysvědčení, pracoval pro Rosického v Osvěte a pak nějaký čas u Pokroku Západu, načez vstoupil do závodu M. E. Smith Co., velkoobchod se střížním zbožím, kde pracoval 10 roků jako účetní a důvěrný tajemník závodu. Po té byl sedm let hlavním účetním a výpomocným komptrolerem města Omahy. Za dobu jeho práce pro město byla k Omaze připojena města So. Omah, Dundee, Benson a Florence. Urovňání účtů těchto měst bylo vždy odkázáno jemu k vyřízení, jako všechny finanční záležitosti dotčených měst. — V městečku Dundee shledal v účtech schodek \$27,000, jež museli ručitelé za pokladníka onoho městečka vyrovnati.

Když Omahy byla postižena torpadem a výbor pomocný pověřen pracovatí ve spojení s odborem Červeného kříže, pan Štěnička byl ustanoven vésti financie. Bylo přijmuto a vydáno \$450,000. Když byly úty uzavřeny a dozorečí výbor prohlédli knihy, shledal vše v pořádku a tak systematicky sestaveno, že přehled byl snadným.

Když letošního jara městská správa byla změněna, mnohé firmy, majíce za to, že nová správa propustí staré zaměstnance, snažily se získati služeb p. Štěničkovi. Ač nemusel se svého místa při městě vzdati, přec přijmul místo jako dohlížecí účetní závodu Standard Photograph Co., a to k vůli změně a z ohledu zdravotních.

Pan Štěnička je ženat, otcem 3 dětí a 1 syna. Celá rodina je vydatnou pomocí jemu při bazarní práci, zvláště pak jeho paní.

Úřadovna ředitelů nalézá se v zadní místnosti; moderní závodu paní Štěničkové.

Pan Štěnička je členem několika českých spolků a tajemníkem Zvelebovačho Klubu.